
Календарное планирование занятий в средней группе.
Февраль

1. Занятие по теме:  «Валентинка» 

Нетрадиционные техники рисования: оттиск цветными мыльными пузырями.

Программное содержание: 

Познакомить детей с новым способом  рисования оттиск цветными мыльными пузырями. Закрепить умение детей аккуратно использовать мыльный раствор при работе. Развивать фантазию, воображение, мелкую моторику рук. Воспитывать интерес к процессу рисования и стремление доставить радость близким людям.
Предварительная работа: Провести беседу на тему: «Зимние праздники». 

Материал:

Демонстрационный: Баночка с мыльными пузырями, 15-20 силуэтов сердец, ёмкость с разведенной цветной краской и жидким мылом, силуэт из белого картона формата А3. Подбор музыкального сопровождения.

Раздаточный: Ёмкость с разведенной цветной краской и жидким мылом, силуэт сердца из белого картона формата А4, салфетки.

Ход занятия:

Вводная часть: Воспитатель предлагает детям поиграть с мыльными пузырями и разными насадками к ним. После игры проводиться беседа. Вопросы детям: Ребята, зачем людям мыло, мыльные пузыри? А зачем необходима такая трубочка? Как вы думаете, почему в группе  появились сердечки? В какой праздник их дарят? Итог беседы.

Мотивационный момент: Воспитатель предлагает детям сделать своими руками открытки и  поздравить родных с днём Святого Валентина.

Физминутка  (использовать в момент усталости детей)

          Поднимаем руки выше,

          Чтоб достать до самой крыши.

           Руки хлопают в ладошки, 

           На носочках ходят ножки.

           Наклониться нам осталось,

           Чтоб ушла от нас усталость.

Практическая: Показ воспитателем нового способа рисования- оттиск цветными мыльными пузырями. Далее самостоятельная деятельность детей.
Индивидуальная работа: 
Воспитатель оказывает в случае необходимости практическую помощь детям в применении технических навыков и дает рекомендации относительно способа работы.

Итоги занятия: выставка детских рисунков, рассказы детей о своих работах.

Вопросы к детям: 

Что вам показалось самым интересным на занятии? А что показалось сложным? 

Какой материал  вы предложите подобрать к следующему занятию, чтоб украсить наши  открытки?  Занятие по теме:  «Валентинка» Завершение работы.

Нетрадиционные техники: аппликация с использованием  бросового и природного материала.

Программное содержание: 

Познакомить детей с новым способом  аппликации с использованием  бросового материала. Закрепить умение детей аккуратно использовать клей и мелкий бросовый и природный материал при работе. Приобщать детей к художественно-декоративной деятельности по оформлению работы рамкой. Развивать фантазию, воображение, мелкую моторику рук. Воспитывать интерес к процессу рисования и стремление доставить радость близким людям.
Предварительная работа: Провести беседу на тему: «Зимние праздники». 

Материал:

Демонстрационный: Стрела (по принципу удочки)15-20 силуэтов сердец с наклеенными магнитами по центру, незавершенная работа, клей, ёмкость для клея и клеевая кисть, бросовой и природный материал. Подбор музыкального сопровождения.

Раздаточный: Незавершенные работы, клей, ёмкость для клея и клеевая кисть, бросовой и природный материал, салфетки.

Ход занятия:

Вводная часть:  Воспитатель предлагает детям игру «Поймай сердечко» Цель игры: Необходимо поймать сердечко на магните с облака с помощью специальной стрелы.

Беседа. Вопросы детям: Ребята, что мы делали на прошлом занятии? С каким праздником мы будем поздравлять родных? Кто знает, почему в этот день, все дарят подарки  в виде сердечек?

Мотивационный момент: Успеть завершить работу над открытками до наступления праздника.

Физминутка   (использовать в момент усталости детей)

          Поднимаем руки выше,

          Чтоб достать до самой крыши.

           Руки хлопают в ладошки, 

           На носочках ходят ножки.

           Наклониться нам осталось,

           Чтоб ушла от нас усталость.

Практическая: Показ воспитателем способа аппликации с использованием  бросового и природного материала. Далее самостоятельная деятельность детей.

Индивидуальная работа: 
Воспитатель оказывает в случае необходимости практическую помощь детям в применении технических навыков и дает рекомендации относительно способа работы.

Итоги занятия: Воспитатель подводит итог всей работе и все вместе оформляют выставку детских открыток 

Май. 
1. Занятие по теме: «Лоскутное одеяло» 

Нетрадиционные техники рисования: Распыление краски на лист бумаги, ладошковая живопись, наложение целлофана на густой слой краски, рисование красками для мармарирования

Программное содержание: 

Закреплять умения детей использовать новые способы рисования: способ неравномерного наложения целлофана на густой слой краски, распыления краски на лист бумаги и силуэтного трафарета и технику рисования ладошковую живопись. Совершенствовать  умения детей правильно и аккуратно использовать краску в работе. Развивать воображение, фантазию, аккуратность, цветовосприятия, чувства композиции. Вызвать интерес и положительный отклик от процесса рисования.

Цель: выявить уровень художественно-творческих способностей рисования живописными материалами, выработанных в ходе проведения кружковой работы.

Предварительная работа:  Провести ряд игр и конкурсов, где дети смогут проявить и описать своё настроение.

Материал:

Демонстрационный: Бумага формата А5-  по 6 листов, краски гуашь, целлофан, зубная щётка, кисть № 6, силуэтный трафарет, краски для мармарирования, ёмкость с губкой и разведённой краской, салфетки.  Подбор музыкального сопровождения.

Раздаточный: Бумага формата А6-  6 листов, краски гуашь, целлофан, зубные щётки, кисти № 6, силуэтные трафареты, краски для мармарирования, ёмкости с губкой и разведённой краской, салфетки.
Ход занятия:

Вводная часть: Воспитатель предлагает детям прослушать интересный смешной стих.

Художник- фантазёр.
А захочу, и синей будет кошка,

И треугольные на небе облака,

А вместо глаз рисую два окошка,

И в доме пол за место потолка! 

Пусть снег теперь в июне кружит,

И станет жарко в декабре,

Пусть люди всей планеты дружат,

И мир настанет на земле! 

Возьму и лошадь нарисую

На двух копытах, без хвоста!

Я видела вчера во сне такую,

Она жевала листики с куста! 

И пусть сегодня дождик прекратится,

И солнце улыбнётся нам опять,

Ведь может это всё осуществиться,

Лишь только стоит краски взять! 

Пусть кто-то ходит мрачный  рядом,

А я рисую розовый рассвет,

А плакать и грустить совсем не надо,

Вот только жаль, что красок уже нет....

Беседа. Вопросы детям: Какие строчки стихотворения вам больше понравились? Какое теперь у вас настроение? Если бы вы сейчас рисовали своё настроение, какие бы вы использовали краски? Итог беседы.

Мотивационный момент: Воспитатель предлагает побыть детям художниками- фантазёрами и нарисовать своё настроение на маленьких листах бумаги. 

Физминутка  (использовать в момент усталости детей)

Все движения разминки повторяем без запинки!

Эй! Попрыгали на месте.

Эх! Руками машем вместе.

Эхе - хе! Прогнули спинки, 

Посмотрели на ботинки.

Эге – ге! Нагнулись ниже

Наклонились к полу ближе.

Повертись на месте ловко.

В этом нам нужна сноровка.

Практическая: Воспитатель поэтапно показывает ход действий:

1. Рисование способом неравномерного наложения целлофана на густой слой краски.

2. Рисование способом распыления краски на лист бумаги и силуэтного трафарета.

3. Техника рисования ладошковая живопись.

4. Рисование красками для мармарирования.

Воспитатель поощряет детей при проявлении самостоятельных идей в рисовании данными техниками. Далее самостоятельная деятельность детей.

Индивидуальная работа: 

Воспитатель оказывает в случае необходимости практическую помощь детям в применении технических навыков и дает рекомендации относительно способа работы.

Итоги занятия: выставка заготовок для следующего занятия, рассказы детей о своих работах.
Вопросы к детям: 

Что вам показалось самым интересным на занятии? А что показалось сложным? Как вы думаете, что можно сделать из кусочков бумаги с вашим настроением?

2.Занятие по теме:  «Лоскутное одеяло» Завершение работы. 

Нетрадиционные техники:  аппликация с использованием  тесьмы.
Программное содержание: 

Совершенствовать способности детей в аппликации с использованием  тесьмы. Закрепить умение детей аккуратно использовать клей и тесьму при работе. Приобщать детей к художественно-декоративной деятельности по оформлению работы рамкой. Развивать воображение, мелкую моторику рук. Воспитывать интерес к процессу аппликацией и стремление доставить радость близким людям.
Цель: выявить уровень художественно-творческих способностей рисования живописными материалами, выработанных в ходе проведения кружковой работы.

Предварительная работа: Рассмотреть иллюстрации лоскутных одеял, скатертей, дорожек. Провести индивидуальную работу для закрепления умений детей работать с клеем.

Материал:

Демонстрационный: Картон формата А3, цветные заготовки с прошлого занятия, клей, ёмкость для клея, клеевая кисть, цветная тесьма. Подбор музыкального сопровождения.

Раздаточный: Картон формата А3, цветные заготовки с прошлого занятия, клей, ёмкость для клея, клеевая кисть, цветная тесьма, салфетки.
Ход занятия:

Вводная часть: Воспитатель напоминает детям о том, что  они делали на прошлом занятии.  Беседа. Вопросы детям:  Расскажите, ребята, какое настроение вы нарисовали? Как вы думаете, что можно сделать из кусочков бумаги с вашим настроением? Итог беседы.

Мотивационный момент: Воспитатель предлагает сделать лоскутное одеяло из хорошего настроения для сказочных ночей.

На деревьях листьев мало. А нас? Невпроворот.

Из лоскутьев одеяло кто-то ночью детям шьёт.

На красивом одеяле  лоскуточек каждый,

Настроение повысит хоть он и бумажный.

Дождь и снег стучат в стекло, спать уютно и тепло.

Потому, что вместо ваты  доброты оно полно.

Физминутка   (использовать в момент усталости детей)

Все движения разминки повторяем без запинки!

Эй! Попрыгали на месте.

Эх! Руками машем вместе.

Эхе - хе! Прогнули спинки, 

Посмотрели на ботинки.

Эге – ге! Нагнулись ниже

Наклонились к полу ближе.

Повертись на месте ловко.

В этом нам нужна сноровка.

Практическая: Показ воспитателем  способа аппликации с использованием  тесьмы. Далее самостоятельная деятельность детей.

Индивидуальная работа: 

Воспитатель оказывает в случае необходимости практическую помощь детям в применении технических навыков и дает рекомендации относительно способа работы.

Итоги занятия: Воспитатель подводит итоги всей работы. Все вместе оформляет выставку детских работ.
Календарное планирование занятий в подготовительной                                                                


к школе группе.

Октябрь
1. Занятие по теме: «Космос» 

Нетрадиционные техники рисования: нанесение густой краски цветными разводами, оттиск газетой и посыпание работы крупной солью.

Программное содержание: Учить использовать новый способ рисования нанесение густой краски цветными разводами, оттиск газетой и посыпание работы крупной солью. Закреплять умения детей внимательно следить за показом воспитателя и чётко выполнять действия самостоятельно. Совершенствовать умения детей ориентироваться на большом листе бумаги. Развивать мышцы рук, глазомер, чувство меры, аккуратность, творческое воображение.  Воспитывать интерес к процессу рисования.

Предварительная работа: Рассматривание альбомов и фотографий о космосе. Проведение бесед и игр по этой теме.
Материал:

Демонстрационный: Плакат с изображением космоса, бумага формата А3, гуашь, кисть№6, крупная соль, газета, салфетки.  Подбор музыкального сопровождения.

Раздаточный: Бумага формата А3, гуашь, кисти№6, крупная соль, газеты, салфетки.
Ход занятия:

Вводная часть:

 Под спокойную тихую музыку воспитатель заинтересовывает детей фотографиями с изображением ночного неба и пейзажей космоса, а после читает стихотворение.

На небе звёзды россыпью огней, 

Мерцает вдалеке ярчайшей чашей - 

Луна…А вы бывали на луне? 

Я нет, хотя хотел там быть и раньше. 

Мне интересен Мир, что так далёк 

Казалось бы – дотронуться рукою. 

А дальше, тот – прекрасный уголок 

Вселенная, что кажется иною. 

Там в синеве кружится пелена, 

Указывая путь ко всем планетам, 

Но вот – Земля, она же не одна, 

Их много, но не знаем мы об этом. 

И кто ещё, поможет разгадать 

Секрет вселенной, что за нею дальше? 

Где в небе звёзды россыпью огней 

Мерцает вдалеке ярчайшей чашей…

Беседа. Вопросы детям: Что вам больше всего понравилось на выставке? Как вы думаете, что находиться в космосе? Зачем космонавтам скафандр в космосе? Что интересного вы знаете о космосе? Какого цвета газовые облака там? Космическое пространство оно где-то заканчивается? Вы часто рисуете космос? Итог беседы.

Физминутка   (использовать в момент усталости детей)

 Все движения разминки повторяем без запинки!

Эй! Попрыгали на месте.

Эх! Руками машем вместе.

Эхе — хе! Прогнули спинки,

Посмотрели на ботинки.

Эге – ге! Нагнулись ниже

Наклонились к полу ближе.

Повертись на месте ловко.

В этом нам нужна сноровка.

Что, понравилось, дружок?

Завтра будет вновь урок!

Практическая: Показ воспитателем нового способа рисования нанесение  густой краской цветовых пятен красного, желтого, оранжевого цветов. Оттиск газетой и посыпание работы крупной солью. Далее самостоятельная деятельность детей.

Индивидуальная работа: 

Воспитатель оказывает в случае необходимости практическую помощь детям в применении технических навыков и дает рекомендации относительно способа работы.

Итоги занятия: Подводят итоги  работы. Вопросы к детям: Что вам показалось самым интересным на занятии? А что показалось сложным? Как вы думаете, что надо сделать, чтобы яркое космическое пространство не было таким пустым?

2. Занятие по теме: «Космос» Завершение работы.

Нетрадиционные техники рисования: Распыление краски на лист бумаги с использованием трафаретов, кляксография.

Программное содержание: Учить использовать новый способ рисования распыление краски на лист бумаги с использованием трафаретов и техникой кляксография. Закреплять умения детей внимательно следить за показом воспитателя и чётко выполнять действия самостоятельно. Совершенствовать умения детей ориентироваться на большом листе бумаги.  Приобщать детей к художественно-декоративной деятельности по оформлению работы рамкой. Развивать мышцы рук, глазомер, чувство меры, аккуратность, творческое воображение.  Воспитывать интерес к процессу рисования.

Предварительная работа: Рассматривание альбомов о космосе. Проведение бесед и игр по этой теме.
Материал:

Демонстрационный: Плакат с изображением космоса, незавершенная работа, щётка, краска, трафареты,  кисть №6, салфетка. Подбор музыкального сопровождения.

Раздаточный: Незавершенные работы, щётки, краска, трафареты,  кисти №6, салфетки.
    Ход занятия:

Вводная часть: Воспитатель предлагает игру: «Что больше?» Цель: Игроки называют предмет больше названного ведущим. 

Воспитатель заданными предметами подводит детей к теме космос.

Рассматривают плакат с изображением звёзд и планет вселенной. 

Беседа. Вопросы к детям: Что изображено на плакате? Что вы знаете из книг о космосе? Возможно, ли сосчитать все звезды на небе? Что ещё есть в пространстве космоса кроме планет и звёзд? Итог беседы.

Физминутка   (использовать в момент усталости детей)

 Все движения разминки повторяем без запинки!

Эй! Попрыгали на месте.

Эх! Руками машем вместе.

Эхе — хе! Прогнули спинки,

Посмотрели на ботинки.

Эге – ге! Нагнулись ниже

Наклонились к полу ближе.

Повертись на месте ловко.

В этом нам нужна сноровка.

Что, понравилось, дружок?

Завтра будет вновь урок!

Вводная часть:

Практическая: поэтапный показ работы воспитателем и самостоятельная деятельность детей. 

1. Распыление краски на лист бумаги с применением трафаретов.
2. Применение техники кляксографии при рисовании звёзд.

3. Оформление рамки работы.

Индивидуальная работа: 

Воспитатель оказывает в случае необходимости практическую помощь детям в применении технических навыков и дает рекомендации относительно способа работы.

Итоги занятия: Воспитатель подводит итоги всей работы. Все вместе оформляет выставку детских работ.
Декабрь

1. Занятие по теме:  «Метель» 

Нетрадиционные техники рисования: крупными  бусинами и силуэтное рисование.

Программное содержание:

Учить использовать новые способы  рисования крупными  бусинами и силуэтное рисование. Закреплять умения детей внимательно следить за показом воспитателя и чётко выполнять действия самостоятельно. Приобщать детей к художественно-декоративной деятельности по оформлению работы рамкой. Развивать мышцы рук, глазомер, чувство меры, аккуратность, творческое воображение.  Воспитывать интерес к процессу рисования.

Предварительная работа: Чтение: Новогодняя сказка. Бабушка Метелица Братьев Гримм. Рассматривание зимних пейзажей на иллюстрациях и картинах.

Материал:

Демонстрационный: Крупные бусины, силуэты деталей рисунка и рамки, краски, кисть№3, форма для рисования бусинами, бумага формата А3,салфетки. Подбор музыкального сопровождения.

Раздаточный: Крупные бусины, силуэты деталей рисунка и рамки, краски, кисть№3, форма для рисования бусинами, бумага формата А4, салфетки. 

Ход занятия:

Вводная часть: Беседа. Воспитатель:

- Ребята, сегодня в мастерскую художника, где мы будем работать, поступил заказ на рисование иллюстраций к известной сказке.

Я думаю, что вы сейчас быстро отгадаете сказку. Я буду называть слова, обозначающие действия, а вы отгадывайте сказку

Жила, трудилась, пряла, страдала, уронила, пошла, встретила, испекла, потрясла, встретила, испугалась, помогла, пожила, вернулась, наградили, встретили, расспросили, повторили, обидели, испачкались, добро победило.

Вопросы к детям: О какой сказке идёт речь? Кто главные герои? Метелица была злым героем в сказке? Вы, какой её  представляете? 

Итог беседы.

Физминутка (использовать в момент усталости детей)

В ноябре, в декабре

Будет холод на дворе.

И тогда мы все, ребятки,

Будем надевать перчатки.

Будем так их надевать.

А потом вот так снимать.

Практическая: поэтапный показ работы воспитателем и самостоятельная деятельность детей. 

1. Обвести трафареты простым карандашом на тёмном фоне.
2. Заливка предметов акварелью одного цвета.

3. Рисование вьюги, используя крупные  бусины.

4. Оформление рамки. (Любимой техникой рисования)
Индивидуальная работа: 

Воспитатель оказывает в случае необходимости практическую помощь детям в применении технических навыков и дает рекомендации относительно способа работы.

Итоги занятия: Воспитатель подводит итоги работы. Все вместе оформляют выставку.

Руководитель кружка «Радуга красок» Прокопьева Надежда Сергеевна 

«Детский сад общеразвивающего вида № 81» г. Череповца

